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Π.Ε. ΛΑΡΙΣΑΣ 
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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το αριθ. 14/2024  πρακτικό συνεδρίασης Δ.Σ. Δήμου Τεμπών 
 

 Σήμερα στις 17 του μήνα Ιουλίου του έτους 2024 ημέρα Τετάρτη και ώρα 20:00’ το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τεμπών συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση (1/3) στην αίθουσα 
συνεδριάσεων «Αντλιοστάσιο», ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 5936/16-07-2024  πρόσκληση 
του Προέδρου του Δ. Σ.  που δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 6 του 
Ν.5056/2023. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 
ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ( 25 )  Δημοτικών Συμβούλων ήταν: 

 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  ( 19 ) 

1. Λίταινας Μιχ.   11. Ντόντος Γεωργ. 

2. Σίμος Βασ  12. Σολωμός Γεώργιος 

3. Καραναστάσης Αθανάσιος  13. Κολλάτος Κων. 

4. Μητσογιάννης Νικ.  14. Κοντογιάννης Ιωα.    

5. Γκατζόγιας Παναγιώτης  15. Αργυρίου Ιωάννης 

6. Γκανάτσιος Ζήσης  16. Αναγνωστόπουλος Μιχ. 

7. Σαραντοπούλου Ζωή  17. Ζάρρας Λάμπρος   

8. Βλάχος Αθαν.  18. Κωστή Μαρία   

9. Ζαρδούκας Κων.  19. Νταφούλης Νικ.    

10. Νικολάου Γεώργιος  -- 
 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ  ( 6 ) 

1. Κακαγιάννης Χρ.   4.  Αβέλλας Μιχάλης 

2. Κρικώνης Χρ.   5.  Μπάτζιος Γεώργιος 

3. Μήλιου Στέλλα   6.  Δελητζάνης Βασ. 
Αν και νόμιμα κληθέντες 

 

 Στην συνεδρίαση προσκλήθηκε και παρέστη ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ κ. Μανώλης Γεώργιος.. 
    Στη συνεδρίαση ορίσθηκε ειδικός γραμματέας  η  Κοντογιάννη  Παρασκευή  υπάλληλος 
του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών. 

Προσκλήθηκε αλλά δεν παραβρέθηκε και ο Πρόεδρος της Κοινότητας Γόννων. 
  Ο Πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου ύστερα από την διαπίστωση ύπαρξης 

απαρτίας,  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης εισάγοντας το θέμα της ημερήσιας διάταξης για 
συζήτηση.   

 

ΘΕΜΑ (1ο) «Αρδευτικό Γόννων»  
Αριθμός   Απόφασης ( 115 ) 
 

Ο Πρόεδρος ξεκίνησε την συζήτηση λέγοντας .. «..συγκαλούμε σήμερα ένα έκτακτο 
δημοτικό συμβούλιο, μετά από αίτημα της αντιπολίτευσης, για το αρδευτικό θέμα στους 
Γόννους. Παρακαλώ πολύ, ποιος από την αντιπολίτευση θα κάνει την εισήγηση;…» και 
ακολούθησε συζήτηση. 

 



ΚΟΛΛΑΤΟΣ (Επικεφαλής): …. Πραγματικά, εκπλήσσομαι, διότι σε ένα τόσο σοβαρό ζήτημα και 
εφαρμόζοντας τον κανονισμό, που υπάρχει η δυνατότητα σύγκλησης έκτακτης συνεδρίασης του 
δημοτικού συμβουλίου, σε ένα ζήτημα, λοιπόν, που είναι ζωής και θανάτου και αφορά τους 
ελαιοπαραγωγούς των Γόννων, με αφορμή την έλλειψη του νερού, κινδυνεύοντας η παραγωγή 
όλων των ελαιόδεντρων, υπάρχει ορατός κίνδυνος, δηλαδή, για ολική καταστροφή, θεωρούσα 
ότι σε ένα τέτοιο σοβαρό ζήτημα, το οποίο να θυμίσουμε ότι και πριν λίγες μέρες με τον 
συνάδελφο τον Γιάννη τον Κοντογιάννη το φέραμε ως θέμα στη λογοδοσία η οποία γίνεται σε 
τακτά χρονικά διαστήματα κάθε δίμηνο, ήταν ένα σοβαρό ζήτημα το οποίο το έφερε η 
παράταξή μας και ο κύριος Κοντογιάννης, ότι θα έπρεπε κατά την άποψή μας να υπάρχει μετά -
αφού έχει συζητηθεί το θέμα- και μία εισήγηση από τη δημοτική αρχή. Δηλαδή, το είδαμε το 
θέμα, το αναλύσαμε, είδαμε ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα. Θέλουμε να ξέρουμε στο 
εικοσαήμερο ή στο μήνα αυτό που μεσολάβησε μέχρι τη σημερινή έκτακτη συνεδρίαση ποιες 
ήταν οι ενέργειες της δημοτικής αρχής, σε ποια βήματα, δηλαδή, προέβη ώστε να λυθεί ή, εν 
πάση περιπτώσει, να μετριαστεί αυτό το πρόβλημα.  
Θα περίμενα, λοιπόν, αντί να τοποθετηθεί η αντιπολίτευση αρχικά, να υπάρξει μία ενημέρωση 
από την πλευρά της δημοτικής αρχής, να μας εξηγήσει τι ακριβώς ενέργειες έκανε, που 
εντοπίζεται το πρόβλημα και εκεί όλοι μαζί να βοηθήσουμε για την επίλυσή του. Θα περίμενα, 
δηλαδή, να υπάρχει πρόταση συγκεκριμένη σήμερα, ότι έχουμε αυτό το πρόβλημα και 
σκεφτόμαστε λόγω της λειψυδρίας, λόγω του ότι δεν υπάρχουν νερά στην περιοχή, τι ακριβώς 
βήματα θα ακολουθήσουμε. Και από ‘κει και πέρα, να βοηθήσουμε και εμείς συμπληρωματικά 
με τις προτάσεις μας, για να υπάρξει η επίλυση ενός θέματος.  
Αλλά, μιας και μου δώσατε το λόγο, θα πω ότι όλα τα κρίσιμα ζητήματα και ειδικά στον 
πρωτογενή τομέα, χρειάζονται τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα βήματα. Σήμερα 
ζητάμε από τη δημοτική αρχή να μας πει ποια είναι τα βήματα αυτά τα βραχυπρόθεσμα. Τώρα 
είμαστε στο παρά πέντε. Είμαστε στο και πέντε, μάλλον. Το πρόβλημα είναι ορατό. Ο κίνδυνος 
ολικής καταστροφής είναι ορατός. Από ‘κει και πέρα, να δούμε μακροπρόθεσμα τι μπορεί να 
σχεδιαστεί. Αλλά, επιτακτική ανάγκη είναι τώρα να δώσουμε λύση στο ζήτημα αυτό το οποίο 
ταλανίζει την ευρύτερη περιοχή. Σήμερα είναι οι Γόννοι, αύριο, μεθαύριο μπορεί να υπάρξει σε 
κάποιο έργο σε κάποια περιοχή. Περιμένω, λοιπόν, να ακούσω τις προτάσεις, την ενημέρωση 
του Δημάρχου για το θέμα το συγκεκριμένο, τις προτάσεις αντιμετώπισης του ζητήματος και 
μετά θα τοποθετηθούμε. 
 

ΚΩΣΤΗ (Επικεφαλής): ……. Είναι γεγονός ότι το αρδευτικό θα έπρεπε πραγματικά, Δήμαρχε, να 
ενώνει και να μη χωρίζει. Θα έπρεπε, δηλαδή, να είναι ένα ζήτημα το οποίο θα έπρεπε εσείς να 
έχετε αναδείξει πρωτίστως σαν θέμα, απ’ τη στιγμή που έχει επανειλημμένως εδώ αναφερθεί 
τόσο από την πλευρά του κυρίου Κολλάτου και μάλιστα δια στόματος Γιάννη Κοντογιάννη όσο 
και από τη δική μας την πλευρά κάθε φορά, σε βαθμό που κουραστήκατε κάποια στιγμή να 
ακούτε τα ίδια και τα ίδια και επαναλαμβάνεστε και ξαναλέτε τα ίδια για την άρδευση κτλ. 
Δέστε, αυτό το κομμάτι της άρδευσης. Δεν είναι ούτε για εκμετάλλευση ούτε για πολιτικολογία. 
Όταν φτάνει το θέμα να είναι θέμα επιβίωσης αυτών των ανθρώπων οι οποίοι μοχθούν 
καθημερινά για να μπορέσουν να βγάλουν μία σοδιά στο τέλος της περιόδου, εκεί δε μπορούμε 
να κάνουμε πολιτικολογίες. Γιατί φτάσαμε εδώ; Πρέπει να το δούμε, δηλαδή, τι μας οδήγησε 
εδώ και μετά να δούμε το πώς θα πάμε παραπέρα ή το πώς θα επιλύσουμε το σήμερα. 
Καταρχήν, φτάσαμε εδώ, ειδικά για το αρδευτικό των Γόννων, μέσα από μία πλήρη 
εγκατάλειψη ενός υπάρχοντος δικτύου, το οποίο, παρά το γεγονός ότι και στην προηγούμενη 
τετραετία επιμέναμε ότι το σύστημα εκεί πάσχει σοβαρά, συνεχίσατε να το βλέπετε με ένα στιλ 
που σήμαινε ότι εντάξει, το ξέρω, το ακούω, αλλά δε μπορώ ίσως, δε θέλω μάλλον ή όχι τώρα, 
λίγο αργότερα. Αυτό φάνηκε και μετά από τις πολλές πιέσεις που γίνανε εδώ σχετικά με την 
αποκατάσταση κάποιων ζημιών που υπήρχαν και την αποκατάσταση του δικτύου. Ο κύριος 
Μητσογιάννης ήρθε στο χωριό δύο φορές, αν δεν κάνω λάθος, και με τον Τάκη τον Δημερά 
περιόδευσαν και είδαν πραγματικά και διαπίστωσε και ο ίδιος.  …. τα είδατε εκεί τα 
προβλήματα που υπάρχουνε. Έπρεπε να φτάσουμε στο εδώ;… Αυτό δε βαρύνει μόνο τη δική 



σας θητεία τώρα ως Δήμαρχος και την προηγούμενη τετραετία. Βαρύνει και τους 
προηγούμενους. Το δίκτυο δεν εγκαταλείφτηκε σήμερα. Το δίκτυο είναι εγκαταλελειμμένο 
χρόνια. Και χρόνια οι παραγωγοί εκεί φώναζαν ότι εδώ δεν υπάρχει δυνατότητα να μπορεί 
κάποιος να αρδεύει με αξιοπρέπεια ή να αρδεύει με ποσότητες τέτοιες που ήταν αρκετές. Και 
πάλι το ζήτημα παρέμενε έτσι, είτε με διαχείριση πρόχειρη, ποιος θα προλάβει να πάρει από 
τον υδρονομέα περισσότερες ώρες για να μπορεί να κάνει, ή με έναν άλλο τρόπο, για να 
επιλύεται επιφανειακά. Δεν είναι έτσι, όμως. Και αν το αρδευτικό των Γόννων σήμερα ήρθε στο 
προσκήνιο, θεωρώ ότι με αυτόν τον τρόπο θα αναδειχτούν σε λίγο κι όλες οι περιοχές που 
έχουν πραγματικό πρόβλημα με την άρδευση. Το νερό είναι έτσι και αλλιώς το μεγάλο 
ζητούμενο και θα είναι το μεγάλο ζητούμενο και για τα επόμενα χρόνια, εάν δε γίνουν 
ουσιαστικές παρεμβάσεις, τέτοιες, εκεί που ξεκινάει το νερό για να μπορεί να πηγαίνει και να 
αποθηκεύεται τον καιρό που μπορεί να αποθηκεύεται σε ποσότητες, για να χρησιμοποιείται 
τον καιρό που το έχουμε μεγάλη ανάγκη.  
Άρα, λοιπόν, αυτό είναι το κομμάτι το μακροπρόθεσμο, το οποίο πρέπει σταδιακά να μπει σε 
επίλυση. Και εκείνο το οποίο άμεσα και τώρα που υπάρχει αυτό το πολύ σοβαρό πρόβλημα μία 
σοδιά να πάει χαμένη, να βρεθεί τρόπος, να τον αναζητήσουμε τον τρόπο. Και εδώ επιμένω, 
όπως και ο κύριος Κολλάτος, ότι οι δημότες πρέπει να έχουν λόγο. Ενδεχομένως να έχουν να 
πουν πολύ σοβαρά πράγματα για τον τρόπο με τον οποίο εκείνοι ξέρουν πως είναι η 
χρηστότερη διαχείριση του νερού. Εμείς μπορεί να το προσεγγίζουμε είτε με ομολογίες τρίτων, 
αλλά αυτοί το ζουν στην καθημερινότητά τους. Άρα, λοιπόν, θα πρέπει εδώ να δοθεί ο λόγος. 
Δε συμφωνώ καθόλου να μη δοθεί ο λόγος. Μπορεί η ειδική συνεδρίαση να μην έχει αυτό το 
περιθώριο να δίνει το λόγο στους δημότες, αλλά είναι μία θαυμάσια ευκαιρία… Εδώ ο κόσμος 
έχει έρθει να πει αυτά που θέλει. Καλώς, κακώς, με καλό τρόπο, με χειρότερο, λάθος, όχι; Ας το 
πει, όμως. Αυτοί είναι που καίγονται, όχι εμείς.  
Δε θα ήθελα να πω κάτι περισσότερο. Θεωρώ ότι πρέπει να γίνουν, όχι μόνο στους Γόννους, 
αλλά γενικότερα, λαϊκές συνελεύσεις στην πλατεία με θέμα την άρδευση. Παντού. Και από το 
Πουρνάρι μου τηλεφώνησαν και από την Όσσα και από το Συκούριο, υπάρχει πρόβλημα 
παντού. Άρα, λοιπόν, πρέπει παντού να ανοίξει αυτό το ζήτημα και επιτέλους να μπει σε μία 
βάση μονιμότερης λύσης, με έργα ουσίας και όχι με έργα πρόχειρα. 
 

ΑΡΓΥΡΙΟΥ: Καλησπέρα και από μένα, κύριε Δήμαρχε και κύριε Πρόεδρε. Το θέμα της άρδευσης 
δεν είναι μόνο για τους Γόννους. Καίει τους Γόννους πολύ, πιο πολύ απ’ όλους. Το Πουρνάρι, το 
Συκούριο, η Όσσα και ο πρώην Δήμος Νέσσωνος είναι σε χειρότερη φάση. Το Πουρνάρι ιδίως. 
Μπορούμε να ανοίξουμε το θέμα να πούμε και μερικά για το Πουρνάρι, Συκούριο, Όσσα και 
γενικά για τον πρώην Δήμο Νέσσωνος και για τη Σπηλιά, η οποία τέλος Ιουλίου θα μείνει από 
νερό; Ο ταμιευτήρας στη Σπηλιά που ήταν να γίνει από την Περιφέρεια, δεν έγινε και οι πηγές 
λιγοστεύουν. Τι θα γίνει στη Σπηλιά; Εκατόν πενήντα στρέμματα ντομάτα. Θα έχουμε πάλι θέμα 
για τη Σπηλιά. Να το ανοίξουμε το θέμα ή θα μείνουμε μόνο Γόννους; Ευχαριστώ. 
 

ΔΗΜΟΤΗΣ: Θέλουμε το λόγο, …. Θέλουμε λύσεις. Να βοηθήσουμε τον κύριο Δήμαρχο να δει τα 
προβλήματα σφαιρικά και ιδιαίτερα στους Γόννους και μετά να τοποθετηθεί. Δε χρειάζεται ούτε 
να ακολουθήσετε τις νόμιμες διαδικασίες, όχι. Να πούμε αυτό που πρέπει, τι ακριβώς 
μπορούσε να γίνει, τι υπάρχει. Δείτε το Μάη μήνα και λόγω της ολιγωρίας κτλ, της αδιαφορίας 
όχι μόνο της συγκεκριμένης δημοτικής αρχής αλλά και των προηγούμενων δημοτικών αρχών, να 
μην έχουν γίνει ενέργειες. Και ενέργειες από το Φλεβάρη μήνα. Τότε θα πρέπει να διορθωθούν 
τα δίκτυα, τότε θα πρέπει να διορθωθούν οι βάνες, τότε θα πρέπει οι δεξαμενές αν χρειάζονται 
διόρθωση, να γίνουν οι διορθώσεις και να μην τρέχουμε εμείς οι ιδιώτες, ιδιαίτερα ο φίλος μου 
εδώ ο Πουρνάρας, να τρέχουμε στου διαόλου τη μάνα να γκρεμοτσακιστούμε και να μην 
πάρουνε ούτε οχήματα να φτιάξουν εκεί τις βάσεις. 
ΔΗΜΕΡΑΣ: …. θέλω να ξεκαθαρίσουμε κάποια πράγματα. Είμαστε εδώ όχι επειδή περάσαμε, 
είδαμε φως και μπήκαμε …… Είμαστε εδώ γιατί από τη Γιορτή Ελιάς πέρυσι έβαλα ζήτημα εκεί -
που δε με άφησαν κιόλας να μιλήσω, αλλά παρενέβη ο Δήμαρχος και μίλησα- για το θέμα της 



άρδευσης. Το Δεκέμβριο εδώ σε αυτό το συμβούλιο, υπάρχουν τα πρακτικά, έβαλα ζήτημα τι 
θα γίνει με τους αγωγούς που θέλουν συντήρηση, να τους δοκιμάσουμε τώρα, να 
ετοιμαστούμε, να δούμε τις πομόνες, οι οποίες αυτή τη στιγμή δύο δε λειτουργούν. Κανονίσαμε 
με τον κύριο Μητσογιάννη να πάμε να τα δούμε αυτά, για να προχωρήσουμε. Ήρθε ένα 
απόγευμα, πήγαμε στου Μαμούτη να δούμε, τα είδαμε, τέλος πάντων, θα μειωθεί λίγο το νερό, 
γιατί είχε αρκετό τότε και θα έρθουμε να τα φτιάξουμε. Εν πάση περιπτώσει, καθυστέρησε λίγο, 
αλλά έγιναν. Είχαμε, όμως, κουβέντα ότι θα έρθει και την επόμενη, γιατί εκείνο το βράδυ 
πέρασε η ώρα, να πάμε να δούμε και τις δεξαμενές, να πάμε να δούμε τα δίκτυα, να πάμε να 
δούμε τις πομόνες τις εγκαταλελειμμένες. Είναι δύο πομόνες εγκαταλελειμμένες, μία στα 
Γιαννιτσάρικα και μία στο Μαλάκουση. Αν αυτές λειτουργούσαν, δε θα είχαμε αυξημένη την 
ποσότητα; Έχουμε χρόνια που λέμε να ολοκληρωθεί η τσιμεντόστρωση στη μεγάλη δεξαμενή. 
Τίποτα εκεί. Τριάντα χρόνια είναι στη μέση. Δε μπορεί να ρίξουμε το υπόλοιπο και να κάνουμε 
μία μόνωση και εν πάση περιπτώσει, να έχουμε μία αποθήκη νερού αρκετά μεγάλη και χωρίς 
λειτουργικά έξοδα. Από πού να αρχίσει κανείς; Έντεκα μέρες τώρα μία μικροβλάβη της ΔΕΗ; 
Εκεί θα κοιμόμουν, δε θα έφευγα, αν ήμουν στη θέση σου, Δήμαρχε. Να έρθουν να το 
φτιάξουν. Έντεκα ημέρες τώρα σε αυτήν την εποχή να μη δουλεύει η πομόνα και εμείς να 
περιμένουμε τη ΔΕΗ με το τηλέφωνο; Από πού να πρωταρχίσει κανείς τώρα; Η εγκατάλειψη 
είναι το λιγότερο που μπορούμε να πούμε.  
Στο προηγούμενο συμβούλιο τι σας είπα; Ότι με την άρδευση έχουμε σοβαρό πρόβλημα, είναι 
άσχημα τα πράγματα, μέχρι και χάλια. Τι κάνατε γι’ αυτό; Σε κάθε συμβούλιο βάζω το ζήτημα. 
Σε κάθε συμβούλιο παίρνω το λόγο στην ώρα του πολίτη και βάζω ζητήματα. Βάλαμε και στο 
τοπικό συμβούλιο ζήτημα. Πήραμε απόφαση ότι αυτά πρέπει να γίνουν. Και η απάντηση από 
τον αντιδήμαρχο, τον κύριο Καραναστάση, ήταν στον Πρόεδρο ότι «τι δουλειά έχετε εσείς με τα 
νερά». Τι να πει κανείς τώρα; Τι να πει, δηλαδή; 
Οι υδραυλικοί. Δεν έχουμε υδραυλικό, ρε παιδιά. Δεν υπάρχει υδραυλικός. Είναι ένας 
υδραυλικός στο Συκούριο. Σιγά να μην έρθει να δει τις βλάβες, σιγά μην έρθει εδώ να δει πού 
δε λειτουργούν οι βάνες, πού έχουμε βλάβη, πώς λειτουργούν οι πομόνες, γενικά το δίκτυο πώς 
λειτουργεί. Υπήρχε πρώτα bypass που έκλεινε σε τρία σημεία. Ένα σημείο ήταν στου Σιόντα το 
φρεάτιο που λέμε και από ‘κει και πάνω έπιανε, δηλαδή, ο αγωγός και η πομόνα από την 
Καραπέτσα, δηλαδή από την πομόνα του Γιαλντά. Εκεί σφράγιζε. Φέτος είχαμε το νερό να το 
παίρνουμε από την Καραπέτσα και να το πάμε στο Μαλάκουση. Πώς να μείνει για τους άλλους; 
Και το άλλο κομμάτι προς τα πάνω, που έπρεπε να σφραγιστούν οι βάνες, να κλειδωθούν να 
μην αδειάσουν οι δεξαμενές, γιατί είχε νερό από την πομόνα και από τη δεξαμενή στην 
Καραπέτσα και έφτανε να ποτίσει όλη η πεδιάδα αυτή μέχρι του Μπουζώνα τα μελίσσια που 
λέμε, το πατάει αυτό το δίκτυο και μέχρι του Χατζή το μαντρί πάνω. Αυτά τα πατάει η πομόνα 
αυτή. Εσείς τι κάνατε τώρα; Δούλευε η πομόνα με 150άρι μοτέρ, ενώ μπορούσε να δουλέψει το 
60άρι στη Μαγούλα Παναγίας -εγώ τα λέω όπως λέμε εκεί τις τοποθεσίες- και εμείς αντί να 
έχουμε το 60άρι το μοτέρ να δουλεύει εκεί, βάλαμε το 150άρι και αφήναμε το πάνω σημείο 
χωρίς νερό. Ποιος θα τα κάνει αυτά; Είδε κανένας από εσάς; Είναι ένας υδραυλικός που θα τον 
κατευθύνεις για να πάει να τα κάνει αυτά; Δεν υπάρχει. Στην Κοινότητα τότε παίρναμε και 
δεύτερο υδραυλικό το καλοκαίρι για να λειτουργήσουν και είχαμε τρείς ή τέσσερις υδρονομείς. 
Τώρα έναν υδρονομέα και τη μισή ώρα την παίρνει στη Δριστέλλα. Κλείστε τη Δριστέλλα, ένα 
μήνα τώρα. Πώς θα γίνει; Και το νερό που καταναλώνει, δεν πρέπει να το καταναλώνει. Ας 
κάνουμε τις δουλειές μας με την δριστέλα τον άλλο μήνα ή το Μάιο. Τι είναι αυτά, δηλαδή;  
Τώρα, τι προτείνουμε; Μιλήσαμε λίγο με τα παιδιά από εδώ, με τους παραγωγούς. 
Προτείνουμε τώρα να λειτουργήσει η πομόνα στα Γιαννιτσάρικα με κάθε τρόπο, όπου είναι 
σπασμένος ο αγωγός ας τον αντικαταστήσουμε. Δε μπορεί να είναι πολύ. Είναι εκατό μέτρα; 
Είναι διακόσια μέτρα; Είναι τετρακόσια μέτρα; Όσο και να ‘ναι. Αύριο το πρωί πρέπει να βρεθεί 
τρόπος να γίνει ο αγωγός αυτός, να ρίξουμε στο υδραγωγείο και από το υδραγωγείο δεύτερη 
κίνηση να πάει στη μεγάλη δεξαμενή, για να καλύψει αυτήν την περιοχή. Και να σφραγιστούν οι 
βάνες, είπαμε. Δηλαδή, ξέρετε, να σας πω τώρα ένα παράδειγμα. 10 Ιουνίου και η δεξαμενή 



έκανε υπερχείλιση. Είχαμε νερό, μια χαρά. Σε δέκα μέρες το νερό αυτό από τις δεξαμενές έφυγε 
και πάει εκεί που πατάνε οι πομόνες. Δεν κρατήθηκε για το σημείο αυτό που δε μπορεί να πάει 
από τις πομόνες.……… Θα σου πω τι να κάνετε. Λοιπόν, μπαίνει σε λειτουργία άμεσα, όσο το 
δυνατόν αμεσότερα, η πομόνα από τα Γιαννιτσάρικα, να πάει στο υδραγωγείο και από εκεί να 
λειτουργήσει η δεύτερη… και να γεμίσει η δεξαμενή. Κλειδώνουμε σε αυτά τα σημεία. Από τις 
δεξαμενές δε θα φύγει σταγόνα νερό από το σημείο αυτό. Δηλαδή, από τον Γάκη που λέμε εκεί 
μία βάνα, μία βάνα είναι κάτω, τέλος πάντων. Άμα πάρετε τον Κοντογιάννη για δύο λεπτά 
μπορεί να σας τα δείξει, μπορώ και εγώ, μπορεί και ο υδρονομέας. Εν πάση περιπτώσει, 
μπορούν να γίνουν αυτά. Σφραγίζουν εκεί μία και μία κάτω, να μη φύγει κάτω, προς τα κάτω, 
να γίνει το bypass, που το χαλάσατε, το χαλάσανε, δεν ξέρω ποιος. Το χαλάσανε εκεί στον 
Παπαγεωργίου … και δε συνδέει το Μαλάκουση από τη Μαγούλα Παναγίας. Και τι κάνει; 
Συνδέει από το άλλο κομμάτι από τη μεγάλη πομόνα, την οποία τη θέλουμε για τα ψηλότερα 
σημεία και το πάμε το νερό μείον κάτω, μείον μανομετρικό. Στο μείον μανομετρικό πάμε, κάτω 
από την πομόνα ακόμα. Είναι αυτά πράγματα; Αν αυτό δε γίνει τώρα, αύριο, να ολοκληρωθεί 
αυτή η διαδικασία, η μία… 
Τώρα, τι θα γίνει από την άλλη μεριά; Είδα τώρα μία διαδικασία. Δεν ξέρω, έχει θορυβήσει 
πολύ κόσμο αυτό. Δηλαδή, να πάρουμε από την πομόνα αυτή που ρίχνει στη δεξαμενή του ΌΧΙ 
και να πάμε, δηλαδή, στο …. Εντάξει, να πάμε. Είναι αρκετό αυτό σήμερα γι’ αυτήν την περιοχή; 
Ξέρετε τι μου είπε ο υδρονομέας; Αν το κάνετε αυτό, εγώ αύριο παραιτούμαι, φεύγω. Εγώ δε 
μπορώ να κάνω καλά αυτή που έχω τώρα, θα μου δώσετε και μία έκταση τεράστια; Δεν ξέρω. 
Εγώ λέω πως μπορεί κάτι να γίνει εκεί. Θα το συζητήσουμε, δεν είναι της ώρας ακόμα. Κάτι να 
γίνει, να πάρουμε την πομόνα αυτή του Τσιαμάγκα που λέμε, τη δεύτερη, που τώρα λειτουργεί 
μόνο για τη δριστέλα. Να το δούμε αυτό, αν είναι. Και θέλω και τη γνώμη των παραγωγών τώρα 
εκεί, να γίνει συζήτηση, να συμφωνούν και αυτοί. Αν, δηλαδή, τώρα πάμε να δημιουργήσουμε 
κοινωνικό αυτοματισμό, να βάλουμε να μαλώνουν οι Γοννιώτες με τον Οικισμό της Ελιάς, είναι 
απαράδεκτο.. 
 

ΣΑΡΡΟΣ (Δημότης): Εμείς μόνο πρόταση έχουμε να κάνουμε. …. Θέλουμε αύριο να αρχίσει να 
στρώνεται ο αγωγός αυτός από τα σκουπίδια, να πάει επάνω να δώσει και η άλλη η πομόνα 
που είναι και αυτή ανενεργή, στου Βαγγέλη του Πούλιου εκεί το μαντρί του Τσιαπλέ, πώς το 
λένε, πώς μπορεί και αυτή να χρησιμοποιηθεί για να λύσει το θέμα. ..  Για αύριο λέω. Γιατί, 
αυτό που ρίχτηκε τώρα είναι δανεικό. Ξέρουμε από πού πήγε. Είναι δανεικό. Χρειάζεται να πάει 
κάπου αλλού. Μπορεί να χρειαστεί να πάει εκεί, να ενισχύσει και εκείνη την περιοχή, που και 
αυτή πονάει. …. 
 

ΠΟΥΡΝΑΡΑΣ (Δημότης): ... Θα απευθυνθώ στον Νίκο τον Μητσογιάννη και θα του πω ένα 
μπράβο γιατί ήρθε, έστω αργά. Και δεν ήρθα εδώ για να λιβανίσω, αλλά πρέπει να πούμε 
αλήθειες. Θα πούμε και τις αλήθειες και τα προβλήματα. Ήρθε αργά, μας έδωσε το μηχάνημα 
και καθαρίσαμε το Βλησίδι. Το Βλησίδι έχει νερό να γεμίσουν οι δεξαμενές το χειμώνα, οι 
οποίες δεξαμενές πρέπει να στεγανοποιηθούν και να βελτιωθούν. Αυτό δεν έγινε, έχει πολλά 
χρόνια να γίνει. Να γεμίσουν το χειμώνα οι δεξαμενές και να έχουμε νερό, οπότε με λιγότερα 
έξοδα από τις πομόνες, να κάνουμε καλύτερη δουλειά. Αυτό, όμως, είναι μακροχρόνιο. Δεν 
είναι για τώρα.  
Για τώρα πρέπει κάποιες πομόνες που είναι ανενεργές. Αλλά, εγώ θα πω μία κακία... Το δίκτυο 
είναι αχαρτογράφητο και κανένας δεν ξέρει. Κανένας δεν ξέρει και όποιος νομίζει ότι ξέρει… 
.. Αυτή τη στιγμή, , από τους υδραυλικούς του δήμου κανένας δεν ξέρει να πάει να διορθώσει 
βλάβη αν δεν πάει ένας από εμάς που ξέρει. Εγώ ξέρω το Κισμιλί. Από την άλλη πλευρά δεν 
ξέρω τίποτα που δεν έχω χωράφι. Το Κισμιλί που έχω χωράφι, έχω χαρτογραφημένο όλο τον 
αγωγό βήμα βήμα. Ξέρω που έχει βάνες, έχω διορθώσει πενήντα σπασίματα, έχω πάρει 
σαράντα φορές με το 4x4 στο Βλησίδι και δεν έχει πάει ούτε του δήμου το αυτοκίνητο ούτε 
κανενός το αυτοκίνητο. Αν λέω ψέματα, κάποιος να με διαψεύσει. 



Αυτή τη στιγμή πρέπει οπωσδήποτε οι πομόνες επικουρικά να βοηθήσουν να γεμίσει η 
δεξαμενή. ….  Η ευθύνη η δικιά σας, κύριε Δήμαρχε, είναι ότι αυτή τη στιγμή δεν είστε πρώτη 
θητεία, είστε δεύτερη θητεία και στη δεύτερη θητεία έπρεπε να έρθετε να δείτε τις αδυναμίες. 
Το δίκτυο είναι πενήντα χρονών.. Δεν υπάρχει καμία χαρτογράφηση, δεν υπάρχει κανένα 
έγγραφο που να λέει εκεί έχουμε αυτό, εκεί έχουμε αυτό και αν κάνουμε αυτήν την 
παράκαμψη, αν κάνουμε αυτό το bypass, θα έχουμε αυτή την επιτυχία. Και αν βάλετε τώρα τις 
πομόνες, θα βρεθούν οι ζημιές και πρέπει οι ζημιές τάχιστα να αποκαθίστανται… 
 

ΚΑΡΑΔΟΥΚΑΣ (Δημότης): ... Θα ήθελα να απευθυνθώ στον κύριο Δήμαρχο και σε όλους τους 
κυρίους. Καταρχήν, να πούμε ότι δεν είναι μόνο δικό σας πρόβλημα. Τα ίδια έκανε και ο κύριος 
Κολλάτος ακριβώς. Να το ξεκαθαρίσουμε. Δεύτερον, υποσχεθήκατε μπροστά σε όλους μας ότι 
τουλάχιστον η μία πομόνα από το Γενάρη μέχρι τον Απρίλη θα έχει γίνει. Αθετήσατε την 
υπόσχεσή σας. Κοινώς, μας κοροϊδέψατε. Εντάξει; Να τα λέμε ξεκάθαρα….. Πέραν του 
γεγονότος ότι μας είπατε ψέματα, μην ανησυχείτε, του χρόνου θα έχετε νερό, τώρα δεν έχετε. 
Λοιπόν, δεν έφτασε ο κόμπος στο χτένι, τον έχει περάσει. Ή θα κάνετε αυτές τις δύο πομόνες 
εδώ και τώρα ή θα έχουμε σοβαρά προβλήματα γενικά. Δεν απειλώ, εννοείται. Είμαστε 
ξεχασμένοι και από τον Θεό εκεί πέρα και το ξέρετε πολύ καλά και εσείς και ο κύριος Κολλάτος. 
Δεν αναφέρομαι στην κυρία Κωστή, γιατί δεν κυβέρνησε, αν μπορούμε να το πούμε σε 
εισαγωγικά, το δήμο. Δε γίνεται. Είστε ανεπαρκής. Το καταλαβαίνετε αυτό; Πρέπει να λέγονται 
τα πράγματα. Το ίδιο και ο κύριος Κολλάτος. Δε σας βγάζω απ’ έξω. Και εσείς δεν κάνατε τίποτα 
τόσα χρόνια. Δύο τετραετίες ήσασταν. Φωνάζαμε, ξαναφωνάζαμε... Λοιπόν, εμείς ζητάμε, εμείς, 
όχι τρία άτομα που λέει ο αντιδήμαρχος, όλοι αυτοί που είναι εδώ, άμεσα οι δύο πομόνες να 
μπουν μπροστά. Δεν διαπραγματεύεται αυτό. Και όλο το χειμώνα που θα έχετε μπροστά να 
αντικαταστήσετε το δίκτυο, για να κερδίσει ο δήμος, να μη χάνουμε. Εντάξει; 
 

ΤΣΙΡΟΝΙΚΟΣ: Καλησπέρα. Τσιρονίκος λέγομαι. Θέλω να κάνω μία ερώτηση στον Δήμαρχο, γιατί 
με πείραξε πολύ χθες αυτό που είδα. Είπατε χθες στον κύριο Κολλάτο στο Thessalia TV ότι δεν 
έγινε σωστή διαχείριση από τους αγρότες και από τον υδρονομέα. Ξέρετε, ήσασταν εκεί να 
δείτε αν έγινε σωστή διαχείριση; Στην ουσία, μας λέτε και κλέφτες με αυτό το πράγμα. Πέρυσι 
τον Αύγουστο είχαμε έρθει με τον Σάρρο.  Ήταν ο πρόεδρος της Κοινότητας Τεμπών και μας 
είχατε υποσχεθεί ότι από την πομόνα από τα Γιαννιτσάρικα που λέμε, από τα σκουπίδια, θα μας 
βάλετε λάστιχο μέχρι το σπάσιμο που έχει στο υδραγωγείο. «Έχουν γίνει μελέτες, έχουν γίνει 
όλα, περιμένουμε να εγκριθεί», μας είπατε. Αν δε θυμάστε, βγάλ’ τε με χαζό, δεν πειράζει. Είναι 
άλλοι τέσσερις που το θυμούνται και ακόμα το πρόβλημα δεν έχει λυθεί. Και μη στοχοποιείτε 
εμάς τους τρεις επειδή ξεκινήσαμε όλο αυτό. Ο καθένας, αν τον ρωτήσετε, που μένει στους 
Γόννους και θέλει να ποτίσει, δεν έχει νερό να ποτίσει. Χάνουμε λεφτά, το ξέρετε αυτό; …. 
Ζούμε από τις ελιές. ...  
 

ΣΙΜΟΣ (Δημ. Σύμβουλος): … Εννοείται ότι πρέπει να βρεθεί άμεσα μία λύση. Αυτό δεν το 
συζητάμε, έτσι; Μιας και είναι και ο κύριος Αντιπεριφερειάρχης εδώ, θα ήθελα να προτείνω 
κάτι. Επειδή, δυστυχώς, τα καιρικά φαινόμενα δείχνουν ότι θα έχουμε καύσωνες και του 
χρόνου από το Μάιο μήνα, μακάρι να βγω ψεύτης, θα πρότεινα να γίνει μία μελέτη, να 
ξεκινήσει από τώρα, ώστε αν μπορεί να γίνει κάποιο φράγμα στην περιοχή. Πού; Δεν ξέρω. Θα 
το δουν οι ειδικοί. Δεν είμαι ειδικός και δεν ξέρω. Και κάτι, επίσης, που πρέπει να κάνουμε και 
εμείς σαν δημοτικό συμβούλιο είναι το εξής. Τουλάχιστον τρεις φορές φέτος πήγε να βρέξει στο 
χωριό και σηκώθηκαν τα αεροπλάνα για τον εξής λόγο. Οι Γόννοι βρίσκονται στην ίδια 
γεωγραφική ευθεία με τον Τύρναβο. Λόγω του ότι να μη δημιουργηθεί πρόβλημα στα αμπέλια, 
έτσι, σηκώνονται τα αεροπλάνα και αποκλείουν τη βροχή από την περιοχή των Γόννων. Και δεν 
είναι μόνο η ελαιοπαραγωγή, είναι και τα καλαμπόκια, είναι και τα τριφύλλια, είναι και άλλες 
παραγωγές. Θα πρότεινα, μιας και είναι και ο κύριος Κέλλας στο Υπουργείο, να κάνουμε ένα 
έγγραφο, ένα ψήφισμα, να ζητήσουμε να αποκλειστεί η περιοχή, να μην έρχεται το αεροπλάνο 
και ψεκάζει. Άλλωστε, οι αμπελοπαραγωγοί παίρνουν επιδότηση για να βάλουν δίχτυ, απ’ ό,τι 



ξέρω. Αν λέω κάτι λάθος, να με διορθώσετε. Έτσι; Και σε συνεργασία με την Περιφέρεια, όπως 
είπα και πριν, να φτιάξουμε ένα φράγμα να κρατάμε το νερό. Γιατί, δυστυχώς, αυτό το 
πρόβλημα δε θα φύγει. Θα παραμείνει εδώ και θα το βλέπουμε, δυστυχώς. ... 
 

ΓΟΥΓΟΥΛΙΑΣ (Δημότης): … Είναι γεγονός ότι το αρδευτικό πρόβλημα, όχι μόνο στους Γόννους, 
αλλά γενικά στο Δήμο Τεμπών, είναι θα έλεγα διαχρονικό. Σε κάποιες περιοχές πολύ πιο 
ιδιαίτερο και πολύ πιο έντονο. Βέβαια, να τονίσω στην εισαγωγή μου ότι υπάρχουν περιοχές 
στους Γόννους που δεν ποτίστηκαν ποτέ, γιατί δεν έγινε ποτέ κανένα έργο από κανέναν 
Κοινοτάρχη, από κανέναν Δήμαρχο, από καμία υπηρεσία. Καλά είναι, κύριε Αντιπεριφερειάρχη, 
να το έχεις στα υπόψη σου για επόμενα έργα.  
Τι θέλω να πω. Όλες οι παρατάξεις, κυρίως οι αντιπολιτευόμενες, πάντα έβαζαν το θέμα της 
άρδευσης. Είναι, πραγματικά, ένα έντονο ζήτημα για την οικονομία της περιοχής και των 
παραγωγών. Η αιτία, όμως, που έγινε αυτό το έκτακτο συμβούλιο είναι οι ίδιοι οι παραγωγοί, οι 
οποίοι πριν από λίγες ημέρες ήρθαν σπίτι μου, μία επιτροπή, και μου ζήτησαν να τους βοηθήσω 
να δουν πώς θα λυθεί αυτό το πρόβλημα άμεσα. «Καιγόμαστε». Έγραψα ένα άρθρο, 
δημοσιεύτηκε σε πολλά site, έγιναν δύο ερωτήσεις στη Βουλή από βουλευτές copy paste ό,τι 
έγραφα εγώ στην Ελευθερία και στα site και πιστεύω ότι αυτή η πίεση έφερε και αυτή τη 
συζήτηση. Δε θέλω να παινέψω τον εαυτό μου, απλά να λέμε τα πράγματα όπως έγιναν.  
Από ‘κει και πέρα, εγώ πιστεύω ότι χθες έπρεπε τουλάχιστον στη μία πομόνα που είναι 
ξεκομμένη να έχει μπει ένας αγωγός εκατό, διακόσια μέτρα, πόσο είναι και να αρχίσει να 
λειτουργεί. Οι προτάσεις που έκανε ο Δημεράς νωρίτερα, εγώ δεν είμαι τεχνικός, δε γνωρίζω το 
δίκτυο, νομίζω ότι πρέπει άμεσα να εφαρμοστούν, γιατί χωρίς αυτές η παραγωγή με αυτόν τον 
καύσωνα θα τελειώσει και δε θα τελειώσει φέτος. Είναι αυτό που τόνισαν οι παραγωγοί και στα 
κανάλια, τα οποία προς τιμήν τους δέχτηκαν να έρθουν στην περιοχή και να κάνουν ρεπορτάζ 
και θα έχουμε προβλήματα και του χρόνου. Αν δε βλαστήσουν αυτά τα δέντρα και του χρόνου 
δε θα υπάρχει παραγωγή. ... 
 

ΜΗΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ: …. Θα πούμε, έτσι, δύο πράγματα πληροφοριακά., κύριε Δημερά, , είπατε ότι 
το Δεκέμβριο εντοπίσατε το πρόβλημα στο Μαμούτη. Σωστά; Και μας το είπατε. Πήγαμε μαζί το 
Μάρτιο και μόνος σας μου είπατε, είδαμε μαζί, ότι δε μπορούσαμε να μπούμε στο βράχο λόγω 
του νερού. Άρα, επισκευάστηκε τον Απρίλιο …..  
Για τον υδρονομέα σας είπαμε εδώ μέσα ότι δεν είχε κάνει κανείς αίτηση από τους Γόννους. Τον 
παρακαλέσαμε τον άνθρωπο, τον Τάκη τον Τσιούρβα και νομίζω ότι πρέπει να τον 
ευχαριστήσομε γι’ αυτό, γιατί είναι ίσως ο μοναδικός που δέχτηκε και έχουμε έστω και αυτόν…  
Η πομόνα στα Γιαννιτσάρικα, σας είχα πει στο προηγούμενο συμβούλιο ότι θα τη βάλουμε 
μπρος. Ξέρετε ότι λειτουργεί, πήρε ρεύμα και έγινε; Αυτό που είπαμε. Σας το είπανε; …. Είχα πει 
τότε ότι όταν γίνει αυτό, μετά θα δούμε τι θα κάνουμε με τον αγωγό. Και απαντάω στον φίλο 
τώρα, δε θυμάμαι ποιος ρώτησε, που είπε κάτι για ανεπάρκεια. Ανεπαρκής είναι κάποιος όταν 
έχει λεφτά και δεν κάνει. Ανεπαρκής είναι κάποιος όταν δεν ενδιαφέρεται και δεν πηγαίνει εκεί 
να δει επιτόπου…….; Επίσης, να τονίσω ότι υπάρχει μεγάλο πρόβλημα με την κλιματική κρίση. 
Υπάρχει πρόβλημα σε όλες τις πομόνες, υπάρχει πρόβλημα σε όλες τις περιοχές και όσο δε θα 
βρέχει, υπεύθυνα σας το λέω γιατί κάνω αυτή τη δουλειά κατά κύριο επάγγελμα, όλοι το 
ξέρετε, θα πάμε προς το χειρότερο. Θέλουμε, δε θέλουμε, μας αρέσει, δε μας αρέσει. Όχι ότι 
θέλουμε να γίνει αυτό. ... Αλλά, προς τα εκεί βαδίζουμε. Αν δε βρέξει ένα μήνα ακόμη, να 
ξέρετε ότι οι πομόνες θα έχουνε το μισό νερό. Σας το υπογράφω τώρα. Όλες οι περιοχές, όχι 
μόνο των Γόννων….. .  Είπαμε, επίσης, ότι θα κοιτάξουμε με το που ήρθε η άρδευση στο δήμο. 
Όλο γνωρίζετε ότι η άρδευση ήταν στη ΔΕΥΑΤ πριν ένα χρόνο, Ήρθε στο δήμο. Ξέρετε τι χρέος 
κληρονομήσαμε στη ΔΕΥΑΤ; Άνω των 2.000.000. Έτσι; …. Εγώ σας είπα τις δικές μου σκέψεις, 
απόψεις και να ξέρετε ότι στο μυαλό μας το μόνο που είναι, είναι πώς θα κάνουμε ισόνομα για 
όλους. Για εμάς δεν υπάρχουν Γοννιώτες και Βλάχοι και «…», όπως λένε μερικοί….,  
 …... Τώρα, η λύση για μένα είναι μία. Όλο το νερό το χειμώνα φεύγει από το ποτάμι και χάνεται 
στη θάλασσα. Πρέπει να γίνει ένα πολύ σοβαρό έργο, γιατί εμείς δε μπορούμε να κάνουμε αυτά 



τα έργα, δύο λιμνοδεξαμενές μεγάλες, ταμιευτήρες που θα πηγαίνει το νερό του χειμώνα. Εκεί 
είναι το πρόβλημα. Τώρα δε γίνεται τίποτα. Τώρα όλος ο κόσμος υποφέρει. Όλες οι εκτάσεις 
υποφέρουν. Όλες οι περιοχές. Από πού να ξεκινήσουμε; Ομορφοχώρι; Γλαύκη; Πλατύκαμπο; 
Μακρυχώρι; Γυρτώνη; Κουλούρι; Γόννοι; Όλοι υποφέρουν. Δεν υπάρχει νερό. Και όταν δεν 
υπάρχει νερό, τι να συζητάμε τώρα εμείς και οι στάθμες να πέφτουν; Μόνο με λιμνοδεξαμενές, 
που πρέπει να αποθηκευτεί το νερό του χειμώνα που χάνεται και είναι εκατομμύρια κυβικά 
μέτρα στο ποτάμι, στη θάλασσα, από τον Πηνειό.  
 

ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ (Δημ. Σύμβουλος): Κύριε Πρόεδρε, συγγνώμη. Καλησπέρα σε όλους. Ακούω 
τόση ώρα για μακροπρόθεσμα προγράμματα. Τα έχουμε συζητήσει εκατό χιλιάδες φορές εδώ 
μέσα. Εμείς καιγόμαστε για το τώρα. Δύο αγωγοί τώρα. Ένας προς την Ελιά, ένας προς τα πάνω. 
Τελείωσε. Εξωτερικοί αγωγοί τελείως. Λάστιχο εξωτερικό. 2,5άρι; 2,5άρι. Κάτι θα γεμίσει. Αυτό 
μας ενδιαφέρει... 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΥ (Δημ. Σύμβουλος): ……. Και η πρόταση η δική μου είναι η εξής. Μιας που σας βλέπω 
όλους εδώ μαζεμένους και πραγματικά νοιάζεστε για την παραγωγή σας, για όλα αυτά που 
συμβαίνουν, έχετε απόλυτο δίκαιο, θα σας πω, όμως, πού θέλω να καταλήξω. Καλό θα ήταν να 
κάνετε μία ομάδα παραγωγών ή αν θέλετε να κάνετε έναν αγροτικό συνεταιρισμό. Δεν είναι 
μακροπρόθεσμο. Συγγνώμη λίγο, να ολοκληρώσω τη σκέψη μου και μετά κάντε τις 
παρατηρήσεις σας και ό,τι ακριβώς άλλο θέλετε. Έτσι;… Θα σας το πω με παραδείγματα για 
ποιο λόγο το προτείνω αυτό. Λοιπόν, για να συμβεί όλο αυτό άρα, εμείς έχουμε τη διάθεση, την 
καλή διάθεση, όπως και με το συνεταιρισμό παραγωγών του Πυργετού, Αμπελακίων, Ραψάνης, 
ξεχνάω κάποιον άλλο, Δήμαρχε;… ΤΟΕΒ Μακρυχωρίου, τα οποία τα διαχειρίζονται οι ίδιοι. Άρα, 
αυτό θα πρότεινα και σε εσάς. Δηλαδή, να κάνετε μία ομάδα παραγωγών, να σας 
παραδώσουμε το δίκτυο και διαχειριστείτε το και να βοηθήσουμε πάνω σε αυτό. ……. αυτό που 
προτείνω, το οποίο είναι δοκιμασμένο τα προηγούμενα έτη. Να σας πω ένα παράδειγμα, το 
οποίο το ζήσαμε εμείς σαν δημοτική αρχή την προηγούμενη τετραετία. Ερχότανε εδώ από τα 
Αμπελάκια ο αγροτικός συνεταιρισμός και λέει είναι ακριβό το νερό, μας βάζετε πάρα πολύ 
νερό, λέει, δε μπορούμε, είναι δυσβάσταχτα τα κόστη... Ωραία. Πάρτε το, παιδιά και 
διαχειριστείτε το. Το οποίο, προς τιμήν τους, το πήρανε και το διαχειρίζονται. Και ξέρετε κάτι; 
Ξέρετε πώς το διαχειρίζονται; Όχι μόνο το διαχειρίζονται σωστά, αλλά τους περισσεύει και νερό 
και είναι όλοι ευχαριστημένοι αυτή τη στιγμή στα Αμπελάκια.  
Επίσης, πρόσφατα στην Κάτω Αιγάνη. Δεν είχαμε τα ίδια εδώ με την Κάτω Αιγάνη; Δεν έρχονταν 
εδώ και διαμαρτύρονταν ότι δώσαμε, ότι ψηφίσαμε μάλιστα εδώ για να δώσουμε το νερό στον 
αγροτικό συνεταιρισμό του Πυργετού; Και τώρα δεν είναι ευχαριστημένοι οι Αιγανιώτες με τη 
διαχείριση την όλη του νερού; Άρα, δεν έχουμε εκεί επάρκεια; Άρα, δεν είναι ευχαριστημένοι; 
Λοιπόν, άρα, κάντε και εσείς αυτό, βοηθήστε τους εαυτούς σας. Βοηθήστε όλη την παραγωγή. 
Δε λέω ότι φταίτε εσείς, αλλά βοηθήστε, όμως.  
 

ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ (Δημ. Σύμβουλος): ….. Θα ήθελα να πιέσουμε την πολιτεία να χτυπηθούν δύο 
πομόνες καινούριες, Με οποιονδήποτε τρόπο η πίεση. Να χτυπηθούν από πάνω από τις 
δεξαμενές, δεν ξέρω με ποιο, για να δοθεί η λύση. Η λύση είναι μία. Όχι να παίρνουμε το νερό 
από τα Γιαννιτσάρικα και να το ρίχνουμε για παράδειγμα στο... Για πρόχειρη λύση, συμφωνώ. 
Γιατί και το κόστος για το δήμο θα είναι τεράστιο. Με δύο πομόνες καλύπτονται όλοι οι Γόννοι, 
από πάνω προς τα κάτω. 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …. Θα ξεκινήσω λίγο ανάποδα, μιας και είναι και ο Αντιπεριφερειάρχης εδώ. 
Πρόσφατα του έθεσα το ζήτημα των λιμνοδεξαμενών, μήπως κάποιο πρόγραμμα της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, βέβαια αυτό είναι μακροπρόθεσμο, μπορεί να χρηματοδοτήσει να 
γίνουν οι λιμνοδεξαμενές. Η απάντηση ήταν -είναι παρών και ο ίδιος- ότι τέτοια περίπτωση δεν 
υπάρχει. Οπότε, μην περιμένετε ούτε φράγματα ούτε λιμνοδεξαμενές. Δεν είναι η δυνατότητα 
του δήμου...  



Τώρα, αν υπάρξουν από το υπουργείο κάποιες προσκλήσεις οι οποίες μπορούν να βγουν και με 
τον νέο που έχουμε την τύχη να έχουμε υπουργό από την περιοχή μας και είναι αρμόδιος γι’ 
αυτό, θα τον πιέσουμε προς αυτήν την κατεύθυνση…… Τα Γιαννιτσάρικα που χρησιμοποιήσατε, 
το χρησιμοποιούσατε για έκτακτη ανάγκη. Δεν το χρησιμοποιούσατε για οριστική λύση. Δεν 
υπάρχει λύση από τα Γιαννιτσάρικα τώρα.. Μιλάτε για τα εκατόν πενήντα μοτέρ που 
χρησιμοποιούμε. Πόσο θα κάψει τα Γιαννιτσάρικα με δύο αντλήσεις; Παραπάνω από τα εκατόν 
πενήντα …το μοτέρ που λέτε ότι δουλεύει. Γιατί, για να πας στη δεξαμενή θέλει διπλή άντληση. 

 Λέω, τα Γιαννιτσάρικα με τα σκουπίδια είναι η ίδια γεώτρηση ή δεν είναι;  Για να 
συνεννοούμαστε. Είναι η ίδια; Ίδια δεν είναι; Για να πάει στη δεξαμενή πάνω δε χρειάζονται 
δύο αντλήσεις;… Χρειάζονται ή δε χρειάζονται;… Ωραία. Το μοτέρ των Γιαννιτσάρικων εκεί, των 
σκουπιδιών, είναι με τιμολόγιο ύδρευσης, όχι με άρδευσης, με ύδρευσης, το οποίο είναι 
διπλάσιο. …. .,….. Λύση ήταν να κάνουμε αυτές τις λιμνοδεξαμενές. Η απάντηση της 
Περιφέρειας ήταν αυτή, σας το λέω.  ... Νομίζετε ότι για εμάς είναι εύκολο αυτό το πράγμα ή 
εμείς χαιρόμαστε γι’ αυτό;… …. Δεν υπάρχει αδιαφορία. Παιδιά, τώρα θέλετε να κάνουμε 
κουβέντα ή θέλετε να ρίχνει ευθύνες ο ένας στον άλλον; …… Λοιπόν, αυτή τη στιγμή βρήκαμε τη 
λύση που χρησιμοποιούσατε πάντα στους Γόννους. Να ρίχνουμε από μία γεώτρηση πάνω στη 
δεξαμενή και από εκεί να ποτίζεται. …… Και το λάθος το δικό σας και θα πω και το δικό μας 
ήταν όταν έφτασε σε κάποια όρια η δεξαμενή που το νερό έφτανε στο τέλος, έπρεπε να ρίξουμε 
το νερό αμέσως μέσα, για να προλάβουμε να μη φτάσει σε αυτήν την κατάσταση. 
……. Η λύση τώρα είναι αυτή, πρέπει να βολευτούμε με αυτό το νερό που έχουμε και με αυτό 
μπορούμε να βοηθήσουμε. Αυτό που μπορούμε να κάνουμε. Δεν ξέρω αν ικανοποιεί ή όχι 
όλους όσους ποτίζουν από εκείνη την περιοχή και πως. Αλλά, άκουσα τον Τάκη που είπε, δεν 
ξέρω αν λέτε για την ίδια γεώτρηση... 
 

ΜΗΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ (Αντιδήμαρχος): ….. Καταρχάς, να πούμε ότι ό,τι έχουμε κάνει, έχουμε 
ρωτήσει πάρα πολλές φορές τον Κοντογιάνη, τον έχουμε φέρει και στο γραφείο και στα 
χωράφια επιτόπου, μας έχει βοηθήσει πάρα πολύ. Αυτό δεν το είπαμε από την αρχή. Δεν 
κάνουμε μόνοι μας ή από μόνοι μας οτιδήποτε. Και τον κύριο Δημερά ακόμα έχουμε 
συμβουλευτεί και τον ευχαρίστησα δημόσια εδώ μέσα εγώ όταν πήγα. Τώρα, για την πομόνα 
αυτή θυμάμαι, εκτός αν κάνω λάθος τη διαδρομή, είπε ότι αν βάλουμε βάνα στη μέση για να 
κόψουμε τον αγωγό, είναι μικρός 110 ο αγωγός, δε γίνεται και δημιουργεί προβλήματα. Όπως 
είπε και για την πομόνα στα Γιαννιτσάρικα ότι «κάνεις εδώ, σκίζει εκεί». Είναι από το ’70 οι 
σωλήνες, έχουνε φθορά και δε μας αρκεί ότι… Έχουν ένα σπάσιμο από τον Daniel, έχει σίγουρα 
στο ρέμα, σίγουρα εκεί πέρα διαλύθηκαν όλα. Ένα έχει στο Μόδεστο πάνω, στο γραφείο 
τελετών απέναντι, στο πάρκο εκεί, μας το είπε και αυτό ξεκάθαρα, είχε βγάλει νερό. Όπου 
κάνεις, ανοίγει δίπλα. Αυτό μας είπε για τον αγωγό. Και έτσι κάναμε τη μελέτη, η οποία είναι 
έτοιμη και πρέπει τουλάχιστον να πάρει μπρος έστω για του χρόνου. Αυτή είναι η αλήθεια. 
Εκτός αν θέλουμε εδώ να κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλο. 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …. Κλείνω και λέω, να πάνε να το δουν αύριο, άμα γίνεται και βολεύει. Συμφωνώ. 
Ξαναλέω, εμένα μου κάνει εντύπωση 15 Ιουνίου να έχουμε υπερχείλιση και 15 Ιουλίου να μην 
υπάρχει νερό… Τέλος πάντων. Λοιπόν, η λύση γι’ αυτή την εποχή είναι μόνο αυτή, όπως 
ρίχνουμε τώρα νερό. Δεν υπάρχει. Τι να λέμε τώρα; Να λέμε ό,τι να ‘ναι εδώ πέρα στον κόσμο; 
Δε μπορούμε να του πούμε. Λέμε, θα ρίχνουμε αυτό το νερό που έχει τώρα από εκεί, από αυτή 
τη γεώτρηση. Η μελέτη είναι έτοιμη. Την έχω στείλει. Αν μας τη βάλουν μέσω Daniel, για να τον 
κάνουμε οριστικά αυτόν τον αγωγό, να τελειώνει, από τα Γιαννιτσάρικα μέχρι πάνω. Και αύριο 
το πρωί να πάτε, να δούμε και αυτή τη λύση που λέει ο κύριος Σάρρος και ο κύριος Δημεράς και 
να δούμε αν μπορεί να γίνει, να γίνει κι αυτό. Και αυτό που είπατε για τους αυτοματισμούς των 
κοινωνιών, δε θέλω να το αναφέρετε άλλη φορά αυτό το πράγμα. Δεν είναι Βόρειοι-Νότιοι. Δεν 
είναι Βλάχοι-ντόπιοι… Μη βάζετε σε αυτές τις λογικές τον κόσμο στα καφενεία. Έτσι; Εντάξει; 
Όπου μπορούμε. Κοιτάξτε, από εδώ θεωρούνται αδικημένοι και το καταλαβαίνουμε όλοι.. 
……Τέλος πάντων, τι να πω τώρα;….. Εγώ νομίζετε νιώθω ευχάριστα που υπάρχει αυτή η 



κατάσταση; Είναι δυνατόν; …..  Λέω ξανά, το θέμα είναι αυτό. Αύριο το πρωί να δούμε και αυτή 
τη λύση και αυτό το νερό που πάει μέσα. Δεν υπάρχει άλλο τώρα. Μη λέμε τώρα εδώ πέρα 
οτιδήποτε άλλο. Και η μελέτη είναι έτοιμη, πλέον. Άμα θέλετε, να σας τη δώσω. Σας είπα ποιο 
είναι το αποτέλεσμα. Σας είπα... Δεν ακούσατε;… Και του χρόνου. Σας είπα.  
 

ΔΗΜΟΤΗΣ: Όλα γίνονται καθυστερημένα....... Και οι αγωγοί να ελέγχονται και οι δεξαμενές… 
Να έχουμε πάλι στα ίδια. Κάντε κάτι άμεσα. 
 

ΤΣΕΤΣΙΛΑΣ (Αντιπεριφερειάρχης): …… Αυτό που έχω να πω είναι ότι δε γνωρίζω εγώ ούτε την 
κατάσταση στο δίκτυο των Γόννων για να πάρω θέση. Τη γνωρίζετε εσείς καλύτερα από εμένα. 
Όλοι σας λέτε τι θα γίνει αύριο. Και σίγουρα, γιατί άμα δεν ποτίσετε μέχρι αύριο θα χαθεί η 
παραγωγή και καλά κάνετε και προσπαθείτε να βρείτε λύση.   …. … αυτό που θέλω να προτείνω 
ρωτώντας τις υπηρεσίες μας ……πέρα από το αυριανό, που αυτό είναι δικό σας θέμα και θα 
βρεθεί λύση, αυτή είναι, δεν υπάρχει άλλη λύση απ’ ό,τι καταλαβαίνω, του χρόνου και να μη 
βρισκόμαστε πάλι εδώ, είπε τώρα να γίνουν δύο πομόνες. Κακά τα ψέματα, εκεί πάνω, για να 
δείτε το πρόβλημα μόνιμα μιλάμε, από του χρόνου και μετά, δε μιλάμε για αύριο, είναι κόκκινη, 
δε γίνεται. Αλλά, η ίδια αυτή η υπηρεσία που δίνει τις άδειες, έτσι Δήμαρχε; μπορεί να βρει 
κάποιον τρόπο. ….. Όλα αυτά που είπατε λύνει το πρόβλημα προσωρινά. Δεν είναι μόνο για 
φέτος, έχουμε και του χρόνου. Αυτό ήθελα να πω.  
….. Δεν υπάρχει κάποιο σχετικό πρόγραμμα για λιμνοδεξαμενές. Δεν ξέρω τι μπορεί να γίνει του 
χρόνου. Αλλά, να ξέρετε ότι όλη η Περιφέρεια Θεσσαλίας, η Σπηλιά, όλα τα ορεινά, θέλουν 
λιμνοδεξαμενές. Δεν είναι κάτι τόσο απλό. Έτσι; Νομίζω ότι πρέπει να προσαρμοστούμε σε 
αυτόν τον τρόπο. Άμα μπορούμε με άλλο τρόπο να γίνει κάτι για να λυθεί μόνιμα το 
πρόβλημα... Τώρα, για το άμεσο δε μπορώ να πω κάτι, ... Μακάρι να φτάνει το νερό αυτό για να 
ποτίσουν οι άνθρωποι, γιατί αλλιώς θα χαθεί η παραγωγή τους. Δε θέλω να πω κάτι άλλο. 
Οτιδήποτε έχει η δημοτική αρχή, σε συνεννόηση με όλες τις παρατάξεις, που μπορούμε εμείς 
να βοηθήσουμε και να είναι κάτι πιο οργανωμένο, εδώ θα είμαστε να το ακούσουμε.. 
 

ΤΣΙΡΟΝΙΚΟΣ Β. (Δημότης): ….. Λοιπόν, εγώ έχω γυναίκα από Σπάρτη. Όταν πήγα εκεί στο χωριό 
τους ήταν πάνω στο βουνό και λέω, που έρχομαι εγώ τώρα; Γιατί, είναι όλα απάτητα. Δεν 
πήγαινε αυτοκίνητο. Σας πληροφορώ, όμως, σήμερα εκεί πέρα, ούτε νερό είχανε, από στέρνες 
έπιναν και βγάλανε νερό κάτω. Όπως είναι η Καλλιπεύκη. Όλοι νερό. Έχουν δρόμους, έχουν 
μπουλντόζα μέσα στο χωριό με χειριστή. Ένας τσομπάνης εάν πει δε μπορώ να πάω στη στάνη 
μου, αμέσως θα πάνε να ανοίξουν το δρόμο. Αυτή η Περιφέρεια, αυτοί οι Δήμοι, πώς τα 
καταφέρνουν; Γιατί, άκουσα για χρέη... Εάν υπάρχουν τόσα χρέη παραιτηθείτε, ρε παιδιά. Ή να 
διαμαρτυρηθούμε όλοι. Τι θα γίνει; Εδώ, σε αυτήν την ίδια χώρα συμβαίνουν όλα αυτά. Εμείς 
γιατί δε μπορούμε να κάνουμε τίποτα;. Δεν είναι μόνο το νερό, είναι πολλά τα βάσανά μας. 
 

 
Η παρούσα απόφαση έλαβε τον αριθμό 115/2024 

…………………………………………………………………………………………………………………………..……………… 
Εξαντληθέντων των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση. 
Έτσι συντάχθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται από όλα τα παρόντα μέλη του 
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